

DE LA
LECTURA



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLIV - Nr. 11 940

4 PAGINI - 50 BANI

Simbătă 14 mai 1988

IERI S-AU ÎNCHEIAT

CONVORBIRILE OFICIALE DINTRE

TOVARĂȘII NICOLAE CEAUȘESCU

ȘI ANDREI ANDREEVICI GROMIKO

Vineri, 13 mai, la Palatul Consiliului de Stat s-au încheiat convorbirile oficiale dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Andrei Gromiko, membru al Biroului Politic al Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste.

În cadrul acestei runde de convorbiri, a fost examinată evoluția situației internaționale. O atenție deosebită s-a acordat problemelor privind înlăturarea dezarmării, în primul rând a dezarmării nucleare, soluționarea tuturor conflictelor și stărilor litigioase dintre state pe cale pașnică, prin tratative, asigurarea unei păci trainice pe planeta noastră.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Andrei Gromiko au subliniat importanța concluziilor la care s-a ajuns, în timpul convorbirilor, privind dezvoltarea pe mai departe a relațiilor, pe multiple planuri, dintre România și Uniunea Sovietică, în folosul țărilor și popoarelor noastre, al cauzii generale a socialismului și păcii.

Convorbirile s-au desfășurat într-o atmosferă tovarășească, de căldă prietenică.

S-a hotărât ca rezultatele vizitei, ale convorbirilor care au avut loc să fie consemnate într-un Comunicat comun, care se va da publicității.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Andrei Gromiko, membru al Biroului Politic al Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste, au semnat, în cadrul unei ceremonii desfășurate, vineri, 13 mai, la Palatul Consiliului de Stat, Comunicatul comun.

Erau prezenți ambasadorul României la Moscova și ambasadorul Uniunii Sovietice la București.

Tovarășul Andrei Gromiko, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S., președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., împreună cu membri ai delegației care îl însoțesc, a făcut, în cursul dimineții de vineri, o vizită la Marea Adunare Națională, unde s-a întâlnit cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președintele M.A.N., și un grup de deputați români.

În timpul întâlnirii au fost evocate relațiile tradiționale de prietenie și colaborare româno-sovietice, evidențiindu-se rolul hotărâtor pe care l-au avut, în dezvoltarea acestor raporturi,

convorbirile și înțelegerile dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Mihail Gorbaciov, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice.

Tovarășul Andrei Gromiko a vizitat, vineri dimineața, întreprinderca de Mașini Unelte și Agregate din București.

Oaspetele a fost însoțit de tovarășul Ion Stoian, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.

La sosire, tovarășul Andrei Gromiko a fost salutat de tovarășii Constantin Olteanu, prim-secretar al Comitetului municipal București al P.C.R., primarul general al Capitalei, Nicolae Valdescu, ministrul Industriei electrotehnice, de reprezentanți ai conducerii centralei Industriale de profil și ai întreprinderii.

Pe parcursul vizitei, înaltul oaspete i-au fost înfățișate preocupările pentru largirea și diversificarea exportului de mașini-unelte, de realizare a unor tipuri noi, în colaborare cu întreprinderi din alte țări, subliniindu-se, în acest context, bunele relații statornicite cu întreprinderi de profil din U.R.S.S., posibilitățile de extindere a acestora în viitor.

Înaltul oaspete a exprimat aprecieri la adresa realizărilor colectivului de la IMUAB, căruia i-a urat noi succese în activitatea sa. Sintetizând impresiile despre vizita efectuată aici, tovarășul Andrei Gromiko a semnat în Cartea de onoare a întreprinderii.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu au oferit, vineri, un dîneu în onoarea tovarășului Andrei Gromiko, membru al Biroului Politic al Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste, și a tovarășei Lidia Gromiko.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu și Andrei Gromiko au continuat și în acest cadru schimburi de păreri privind dezvoltarea conlucrării dintre România și Uniunea Sovietică și și-au exprimat satisfacția față de rezultatele convorbirilor purtate în aceste zile.

Tovarășa Lidia Gromiko a vizitat, vineri, Muzeul ceramic și sticlei din Capitală.

Au fost parcurse săliile în care sînt expuse lucrări de artă veche și contemporană românească din diferite zone ale țării, piese din porțelan și falanșă europeană și orientală, creații deosebită valoare artistică.

Turneul internațional de box „Centura de aur”

MÎINE, 12 FINALE DEOSEBIT DE ATRACTIVE

Maratonul pugilistic prilejuit în această săptămână de întrecerile Turneului internațional „Centura de aur” se apropie de final. Mîine dimineață, de la ora 10, la Palatul Sporturilor și Culturii se va boxa, cum se spune, cu „centurile” pe masă. Cei 24 de sportivi care pînă acum nu au cunoscut înfringerea în această dură competiție vor da mîine ultimul asalt, azi bucurîndu-se de o bine meritată zi de odihnă, zi de refacere a forțelor pentru ultima încercare.

Pentru a rămîne în programul finalelor de mîine, o parte dintre sportivi au luptat vineri seara în ultimele semifinale. Au urcat pe ring, în... deschidere, pugiliștii de categorie muscă Vedat Tutuk (Turcia) și Andrea Mannai (Italia). Laureat al „Centurii” anul trecut, Tutuk a promovat în finala de mîine, întrecîndu-l destul de ușor la puncte pe sportivul italian. Dezavantajat categoric de alonja campionului european de juniori Serafim Todorov (Bulgaria), Adrian Amzăr a trebuit să mizeze totul pe cartea atacului. Dar, ca să fim sinceri, nu a avut pe cine ataca. Todorov, frizid de refuz de luptă, s-a mulțumit să se retragă tot timpul și să puncteze, destul de rar, cu directe. Acest... stil a impresionat juriul (care i-a și acordat victoria), dar nu și spectatorii.

PROGRAMUL ULTIMEI GALE

Semimuscă :	I. Marinov (Bulgaria)	- K. Ciolakov (Bulgaria)
Muscă :	V. Tutuk (Turcia)	- S. Todorov (Bulgaria)
Cocos :	S. Ufimțev (U.R.S.S.)	- N. Iancu
Pană :	R. Ledon (Cuba)	- D. Dumitrescu
Semiusoară :	D. Măeran	- M. Yribarren (Cuba)
Ușoară :	G. Gogol	- E. Hakimov (U.R.S.S.)
Semîmjiocle :	A. Hernandez (Cuba)	- Fr. Vastag
Mîjiocle mică :	R. Obreja	- V. Nardello (Italia)
Mîjiocle :	D. Maricescu	- V. Karpuhin (U.R.S.S.)
Semigrea :	V. Damian	- J. Gonzales (Cuba)
Grea :	V. Aksonov (U.R.S.S.)	- R. Sabiev (U.R.S.S.)
Supergrea :	P. Stoimenov (Bulgaria)	- M. Paizs

„Penele” Kirkor Kirkorov (Bulgaria) și Ramon Ledon (Cuba) au oferit un meci aprig, cu lovituri dure, cîștigat la puncte de sportivul cubanez. Demonstrație de scrimă pugilistică în partida Daniel Dumitrescu - Serghei Artemiev (U.R.S.S.). A fost un duel între doi tehnicieni, care timp de două reprize s-au înfruntat de la egal la egal, cu schimburi frumoase de directe și serii scurte. În ultima repriză, Dumitrescu a avut resurse suficiente ca să accelereze ritmul de luptă, fapt care i-a adus astfel victoria. El a punctat mult, cu serii rapide, prin surprindere, marea majoritate dintre ele fiind recepționate, cu o replică... neglijabilă, de sportivul sovietic. Dumitrescu cîștigă clar la puncte (4-1).

Sportivul nostru de categorie ușoară Giani Gogol a avut în

Ike Quartey (Ghana) un adversar cu care nu s-a acomodat și a rezultat o partidă incilcătă, cu foarte multe lovituri, dar puține clare. Tot timpul în atac, Giani Gogol reușește, totuși, să acumuleze punctele necesare unei decizii la limită (3-2). Cu o gardă ermetică, cu un stil de luptă extrem de economic și eficace, sovieticul Erik Hakimov a obținut victoria pe toate buletinele judecătorilor, deși sportivul nostru Viorel Mihăilă i-a opus o rezistență dîrză în tot cursul meciului. Cei peste 6 000 de spectatori au urmărit cu... puls 200 meciul Rudel Obreja - Gadji Timirgatov (U.R.S.S.). Cei doi „mîjiocli mici” s-au angajat

Petre HENȚ
Mihai TRANCA

(Continuare în pag. a 4-a)

Astăzi, la Kaunas, în cadrul finalei „Cupei I.H.F.”

H.C. MINAUR BAIĂ MARE SUSȚINE MECIUL TUR

KAUNAS, 13 (prin telefon, de la trimisul nostru special). În cursul după-amiezii de mîine (n.r. azi, ora 16 la București), handbalistii de la Minaur Baia Mare se vor afla în fața celui mai dificil examen din actuala ediție a „Cupei I.H.F.”, urmînd să întîlnească pe terenul acestuia, pe Granitas Kaunas în prima mînsă a finalei competiției. Puternica echipă sovietică are în vitrina cu trofee frumoasă cupă, cîștigată anul trecut cînd, în finală, a făcut două „egaluri” cu Atletico Madrid (23-23 și 18-18), dar a intrat în posesia „Cupei I.H.F.” întrucît a înscris în deplasare mai multe goluri.

Minaur, după o cursă de patru întîlniri tur-retur, adică opt partide (32-21 și 26-21 cu Tatrán Prešov, 19-29 și 28-18 cu H.K.K. Drott Halmstad din Suedia, 20-25 și 24-16 cu Hellerup Club Copenhaga, și 21-22 și 24-22 cu F.C. Barcelona), unele cu evoluții con-

tradictorii, dar toate stînd sub semnul unei aprige dorințe de a urca, treaptă cu treaptă, a ajuns - iată - din nou în finala „Cupei I.H.F.” și tot cu o formație sovietică de primă mîna. Atunci, în 1984/1985, Minaur a triumfat, cîștigînd ediția a IV-a a prestigioasei competiții europene intercluburi, învingînd într-o dramatică finală pe S.I.I. Zaporozje, meciul care a decedat cîștigătoarea - a se reține -

avînd loc pe terenul formației sovietice. Judecînd după evoluția de pînă acum a handbalistilor pregătiți de antrenorul emerit Lascăr Pană și de Petre Avramescu, Minaur ar putea emite pretenții să reediteze victoria din 1985, argumentul nr. 1 fiind partidele de un mare dramatism cu F.C.

Ion GAVRILESCU

(Continuare în pag. a 4-a)

Azi, în etapa a 28-a a Diviziei A de fotbal

PARTIDE IMPORTANTE PENTRU ZONA RETROGRADĂRII

CLASAMENT		
1. STEAUA	27	25 2 0 95-14 52
2. Dinamo	27	24 2 1 72-17 50
3. Otetul	27	15 3 9 38-30 33
4. Victoria	27	15 2 10 44-32 32
5. Univ. Cv.	27	12 4 11 37-38 28
6. Corvinul	27	11 4 12 41-42 26
7. Flacăra	27	10 6 11 27-34 26
8. F.C. Olt	27	11 3 13 35-45 25
9. F.C.M. Bv.	27	9 5 13 37-37 23
10. „U” Cluj-N.	27	8 7 12 32-40 23
11. A.S.A.	27	11 1 15 41-51 23
12. Rapid	27	7 9 11 23-29 23
13. S.C. Bacău	27	6 13 26-44 22
14. „Poli” Tim.	27	8 5 14 27-36 21
15. Sp. Stud.	27	7 6 14 31-42 20
16. F.C. Argeș	27	7 6 14 28-44 20
17. Petrolul	27	7 6 14 17-39 20
18. C.S.M. Sv.	27	7 5 15 25-26 19

În preliminarile C.E. de juniori TURCIA - ROMÂNIA

Amănunte despre această ultimă partidă a tinerilor noștri „tricolori”, programată astăzi, în pag. 2-3.

PROGRAMUL ȘI ARBITRII	
București :	DINAMO - „POLI” TIMIȘOARA
V. Antohi - Gh. Sîlon (ambii din Iași) și R. Petrescu (Bv.)	(stadionul Dinamo)
Craiova :	UNIVERSITATEA - RAPID
O. Streng (Oradea) - S. Neșulescu (Trgoviste) și C. Olteanu (Dr. Tr. Severin)	
Bacău :	S.C. BACĂU - STEAUA
M. Salomir (Cluj-N.) - I. Coț (Ploiești) și I. Tănase (T-viste)	
București :	SPORTUL STUD. - F.C.M. BRAȘOV
Gh. Constantin (Rm. V.) - V. Curt și M. Georgescu (ambii C-ța)	(stadionul Sportul Studențesc)
Suceava :	C.S.M. - „U” CLUJ-NAPOCA
I. Igna (Tim.) - I. Crăciunescu (Rm. V.) și D. Petrescu (Buc.)	
Pitești :	F.C. ARGES - F.C. OLT
V. Angheloiu (Buc.) - M. Axente (Arad) și C. Manda (Reșița)	
București :	VICTORIA - OTELU
L. Velea (Craiova) - Ad. Morolau (Pl.) și I. Năltan (Predeal)	(stadionul Victoria din complexul Dinamo)
Tg. Mureș :	A.S.A. - CORVINUL
N. Voinea - D. Vasile (ambii Buc.) și A. Gheorghe (P. Neamț)	
Moreni :	FLACĂRA - PETROLUL
N. Dinescu (Rm. V.) - J. Grama și D. Avrigeanu (ambii Buc.)	
Toate partidele vor începe la ora 18.	

În campionatul de rugby TOATE ECHEPELE BUCUREȘTENE JOACĂ ÎN DEPLASARE

Dacă Steaua este lideră detașată, lupta pentru locul doi se anunță deschisă, la ea participînd, cu șanse egale, Știința Baia Mare și Dinamo, în timp ce echipele situate pe locurile 4-9, înșuruite pe distanța a doar 3 puncte, pot oricînd schimba locul...

Programul etapei de mîine, a XVII-a : POLITEHNICA IAȘI - UNIVERSITATEA TIMIȘOARA (Tineretului ora 10, arbitru M. Galanda - Buc.); CSM IMU SUCEAVA - CSM SIBIU (Unirea ora 10, M. Vătu - Buc.); CONTACTOARE BUZĂU - SPORTUL STUDENȚESC TMUCB (Gloria ora 13, P. Soare - Buc.); ȘTIINȚA PETROȘANI - STEAUA (Știința ora 10 Gh. Prisăcaru - Iași); FARUL - DINAMO (Farul ora 9, P. Barbu - Buc.); ȘTIINȚA CEMIN BAIĂ MARE - GRIVITA ROSIE (Complex sportiv ora 10, M. Paraschivescu - Buc.).

CLASAMENTUL		
1. STEAUA	16	14 0 2 547-295 44
2. Șt. Bala M.	16	10 3 3 206-243 39
3. Dinamo	16	10 2 4 350-214 38
4. Grivița R.	16	8 1 7 257-226 33
5. Poli Iași	16	8 1 7 255-243 33
6. Farul C-ța	16	8 1 7 261-250 33
7. Univ. Tmș.	16	8 0 8 315-316 32
8. Contact Bz.	16	7 2 7 232-233 32
9. CSM Sibiu	16	7 0 9 273-306 30
10. Șt. Petroș.	16	4 4 8 207-324 28
11. CSM Sv.	16	5 0 11 237-324 26
12. Sp. Stud.	16	6 0 16 196-462 16

„TROFEUL SPORTUL”. Înscrisînd și mîncînd (de două

(Continuare în pag. a 4-a)



PATRU DECENII DE PRESTIGIOASE PERFORMANȚE SPORTIVE ALE CLUBULUI DINAMO

In pag. 2-3



1948 - PATRU DECENII - 1988

DE PRESTIGIOASE PERFORMANȚE SPORTIVE ALE CLUBULUI DINAMO BUCUREȘTI

În urmă cu patru decenii, la 14 mai 1948 și-a deschis porțile clubul Dinamo București. De atunci, zi de zi, an de an, sportivii dinamoviști s-au afirmat cu pregnanță, alcătuiind unul din cele mai puternice nuclee ale sportului românesc, o veritabilă școală a înaltei performanțe, bilanțul celor 40 de ani cuprinzând rezultate remarcabile la toate marile competiții, cele peste 7000 de medalii olimpice, mondiale, europene, balcanice, naționale, demonstrând pasiune, muncă, dăruire, patriotism, puse toate în slujba sportului românesc.

ÎN „CARTEA DE AUR” A IZBÎNZILOR OLIMPICE

Să deschidem „cartea de aur” a prezențelor olimpice dinamoviste. O carte ale cărei coperti închid un univers uman, cu pagini de neuitat. O cronică olimpică scrisă cu fapte de laudă, cu sudoarea muncii, inteligența minții, măiestrie și cutezanță sportivă. O retrospectivă a prezenței „alb-roșilor” la Jocurile Olimpice se confundă cu însăși istoria nouă a sportului românesc, cu victoriile sale. Marile succese — și nu numai cele olimpice — au fost realizate în perioada celor mai mari înfăptuiri ale poporului nostru, perioadă denumită cu legitimă mândrie și aleasă recunoștință „EPOCA NICOLAE CEAUȘESCU”.

În acele încetări tenace din bătăliile temerare din arena olimpică, de la Melbourne 1956 la Los Angeles 1984, s-au aflat și dinamoviștii Leon Rotman — primul sportiv român dublu campion olimpic —, Nicolae Linca, Ștefan Petrescu, Simion Ismailciuc, Dumitru Alexe, Ion Dumitrescu, Mihaela Penes, Ivan Patzaichin — de patru ori —, Serghei Covaliov, Nicolae Martinescu, Vasile Diba, Ștefan Maria, Olga Homeghi, Ecaterina Oancia, Valer Toma, Petru Iosub, Simona Păuca, Laura Cutina, despre ale căror victorii s-a vorbit și se vorbește încă elocvion. Celor 19 medalii de aur, li se adaugă 22 de argint și 29 de bronz. Fiecare medalie are povestea sa. Fiecare sportiv care a urcat pe podiumul olimpic a muncit

ore și ore pentru a cunoaște gustul victoriei. Și Ion Trișța (tir), și Francisc Horvath, Victor Dolipschi, Ion Tăranu, Ion Cernea (lupte), și Aurel Vernescu, Atanase Scioteic, Victoria Dumitru, Mihai Turcas (ca-



Un laureat al marilor competiții: Andrei Socaci

iac-canoe), și Ion Monea, Ion Alexe, Simion Cujov (box), și Argentina Menis (atletism), și Anca Grigoras, Dan Grecu (gimnastică), și Anca Pătrășcoiu (înot), și Cornel Penu, Ghiță Licu, Valentin Samungi (handbal), și Cornel Oros, Laurențiu Dumănelu (volei) s.a.

Și în acest an olimpic, Olga Homeghi, Rodica Arba, Adriana Bazan, Ecaterina Oancia, Vasile Tomoiogă, Dragoș Neagu (canotaj), Petre Andriev, Luminița Munteanu, Marilena Bîtleanu (caiac-canoe), Georgeta Beca (scrimă), Rudel Obreja (box), Andrei Socaci, Constantin Urdaș (halter), ei și încă mulți alții depunând intense strădanii pentru a se afla nu numai printre componenții delegației noastre, ci și printre vitorii medaliați ai celei de-a 24-a Olimpiade.

VITRINA CU TROFEE

Tabloul performanțelor de prestigiu realizate de sportivii dinamoviști la întrecerile desfășurate sub semnul celor „cinci cercuri înfrățite” sau pe meridianele și paralelele lumii n-ar fi complet, dacă nu le-am adăuga și pe cele obținute la alte mari competiții: Campionate Europene, Jocuri



Aurelia Dobre, campioană absolută a gimnasticii mondiale

Activitatea desfășurată de sportivii, tehnicienii și activiștii clubului relevă drumul mereu ascendent parcurs de noi, de la doar trei secții și o precară bază materială în anul înființării, pentru a ajunge la puternica școală de campioni de astăzi, cu 31 de secții și un complex sportiv modern. Un arc de boltă pe care strălucesc sabele medaliilor cucerite în diferite întreceri din țară și de peste hotare, ca un simbol al prestigiului de care se bucură în arena sportivă clubul nostru.

Scriturile și cele mai frumoase pagini și obținând cele mai înalte performanțe din 1965 încoace, de când a fost inaugurată cea mai rodnică perioadă din istoria patriei, numită cu legitimă mândrie „Epoca Nicolae Ceaușescu”, întregul colectiv depune intense strădanii — beneficiind și de permanentul sprijin al Ministerului de Interne — pentru a-și înscrie rezultatele muncii la cote cât mai înalte. Din această perspectivă, înțeleg proces instructiv-educativ cunoaște noi dimensiuni, ca volum, intensitate și calitate, de angajare pleneră a tuturor forțelor pentru realizarea de noi și noi performanțe internaționale, astfel ca și în viitor bilanțul sportivilor dinamoviști să fie tot mai rodnic, mai valoros, răspunzând astfel grijii permanente a partidului, a secretariatului său general, pentru dezvoltarea pe toate planurile a societății noastre socialiste.

Doina IVĂNESCU
maestră emerită la sportului

Mondiale Universitare, Campionate Balcanice, cupe europene, Campionate Naționale.

Bilanțul celor patru decenii este deosebit de grăitor: 105 medalii (45 — 29 — 31) la J.I.U.; 329 medalii (86 — 110 — 133) la „europene”; peste 800 de titluri balcanice; 6 trofee în C.C.E. și Cupa Cupei la volei, handbal, rugby; 5563 de titluri naționale. Printre secțiile care și-au adus o contribuție im-

portantă la această frumoasă recoltă de medalii se află cele de lupte, gimnastică, polo, volei, baschet, fotbal, handbal, rugby, hochei ș.a., sportul unor antrenori ca Radu Huțanu, Constantin Nour, Constantin Dumitrescu, Nicolae Voicu, Ștefan Petrescu, Oprea Vlase, Gheorghe Constantinescu, Geor-

ge Eremia ș.a., fiind remarcabil prin muncă și competență. Este, deci, firesc că, răspândită a strădanilor depuse. În cadrul fiecărei secții, în prezența clubului Dinamo numără 184 de maștri emerți și maștri internaționali al sportului, peste 900 de maștri al sportului, iar la 31 de tehnicieni li s-a acordat titlul de „antrenor emerit”.

COORDONATELE UNEI COMPORTĂRI ASCENDENTE

Ce înseamnă Dinamo în fotbalul românesc? Răspunsul la această întrebare îl aflăm pe gazonul din Șos. Ștefan cel Mare, dar și pe alte terenuri unde „alb-roșii” au obținut prețioase victorii.

De la primele contacte internaționale și pînă astăzi, numărul și valoarea adversarilor fotbalistilor dinamoviști a cunoscut o cotă crescîndă, între echipele întîlnite aflîndu-se Real Madrid, Dukla Praga, Aston Villa, Levski-Spartak Sofia A.C. Milan, I.F.K. Göteborg, Atletico Madrid, Eintracht Frankfurt, Liverpool, S.V. Hamburg, F.C. Malines, ș.a. în compania cărora bucureștenii au susținut partide de neuitat. Virful unei comportări mereu ascendente — să nu uităm a spune că dinamoviștii au fost prezenți de 21 de ori în cupele europene — avea să fie atins în 1984, o dată cu calificarea în semifinalele C.C.E., Dinamo devenind, astfel, prima echipă românească de fotbal ajunsă în această fază a competiției continentale.

Alături de succesele internaționale, fotbalistii dinamoviști, în cele 39 de prezențe pe prima scenă fotbalistică a țării, și-au adjudecat 12 titluri de campioni, precum și 6 Cupe ale

În cadrul clubului nostru au crescut nu numai performanțele, ci s-au format oameni, caractere, care s-au integrat cu întreaga capacitate și energie în procesul de edificare socialistă a patriei, marea majoritate a fostilor și actualilor sportivi dinamoviști fiind muncitori și tehnicieni cu înaltă calificare, ingineri, juristi, medici, economiști, profesori, antrenori etc. Cu sprijinul organizațiilor de partid și U.T.C. se desfășoară o intensă muncă de educație patriotică și revoluționară a sportivilor, prin procesul de pregătire și educație cultivînd și dezvoltînd trăsăturile omului nou al societății noastre. De altfel decorarea clubului, în anii trecuți, cu Ordinul Muncii, clasa a III-a și Ordinul Meritului Sportiv, clasa I, precum și ordinele și medalile acordate la peste 400 de sportivi, tehnicieni și antrenori vădese nu numai realizările pe planul performanțelor, ci și pe acela deosebit de important al educației patriotice, revoluționare. Iată de ce, și în continuare, vom depune o bogată muncă politică. În spiritul cerințelor formulate de secretariatul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, astfel ca pretutindunde sportivii dinamoviști să fie soli demni ai României Socialiste.

Gheorghe GRIGORESCU
secretarul Comitetului de partid

PE PODIUMUL „MONDIALELOR”

Sportul românesc a parcurs un drum spectaculos, a devenit o forță reală, stimată în lume. Printre cei care l-au dus faima s-au aflat și sportivii dinamoviști, care și-au înscris numele printre cei mai buni din lume, cucerind laurii victoriei la Campionatele Mondiale, în acest „club” de elită aflîndu-se nume sonore ale sportului românesc și internațional. Iar dacă am urma firul statisticii vom afla că dintre cei 229 mai mult de un sfert au făcut să fluture steagul tricolor pe cel mai înalt catarg, pentru că de 59 de ori au urcat sportivii dinamoviști pe treapta de sus a podiumului de premiere, a acestor minunate succese alăturîndu-li-se, nu mai puțin prețioase, 77 medalii de argint și 93 de bronz.

E lungă, foarte lungă lista campionilor mondiali care s-au pregătit la „școala din Șos. Ștefan cel Mare”. Este greu să-i numești pe toți, iar a-mintîndu-l pe unul l-am nedreptățit pe ceilalți. Și, totuși, un nume se impune, cel al

Aureliei Dobre, care la Rotterdam a devenit starul nr. 1 al gimnasticii mondiale, ea cucerind ceea ce nici una dintre gimnastele noastre nu reușise încă: titlul de campioană mondială absolută. În competițiile cu alte celebrități ale acestui sport care ne-a adus în decursul anilor mari bucurii, Aurelia Dobre a țîșnit spre cununa de lauri înscriindu-și în „catalog” un buchet de note de 10 ca o firească răsplată a unor evoluții egale cu perfecțiunea. Și tot ca o firească răsplată, ea a fost declarată anul trecut, de Asociația presei spaniole, cea mai bună sportivă a lumii, fiind, desigur, în același timp, și sportiva nr. 1 a României.

De altfel, succesul Aureliei Dobre a însemnat pentru clubul dinamovist o confirmare a faptului că nimic nu apare peste noapte, ci este urmarea unor multiple acumulări, a unui proces instructiv-educativ care-și găsește expresia și în cele 229 de medalii cucerite la Campionatele Mondiale.



Fotbaliștii, mereu prezenți în cupele continentale

Foto: Aurel D. NEAGU

Pagină realizată de: Emanuel FANTĂNEANU

Corneliu egalat) și acord naționali autoritate Cupa F. R. trecere din pistol viteză liber. Prim (manșă) d sul propriu între ei și ritori. M. s puncte pe păstrat în d le-a le-a primul C campionu așadar, eg dul (Arti Primăverii la Steaua locu, secun Sorin Bab toritar în m la înalt niv concursul cl 93 n (cea concursului) scodit în d 664 p, nou de al doilea 25 p — cor rar înfînit, bune pres cit 1. fapt mai slabe probă. Liviu de a fi res nul pierdut zis, urcînd REZULTAT viteză: a C 2. G. Calotă C. Tîrloiu (Ionașcu (S (Steaua) 688 (Dinamo: a 6 secunde... (U.T. Arad) (Dinamo) 68 1. S. Babli Stan (Steaua (Olimpia) 63 (Dinamo) 63 (C.T. Alexan Constantin Gh. Pop (U. T. Sarkozi

PARTIDE

Etapa de drul campio volei program mare interes luează (în c le la titlul m mul meciu C.F.R. Craio rești, Viki Dinamo Buc mo Zalău (în grupa I Motorul C.S C.S.M.U. Su nești — A.S Mureș și Po — C.S.U. Să grupa a II-a nu este prog ● La Cra dubla întîln echipele fem

TURUL AL „CUPE

Turul al țiel feminin chet” se d pînă mar Tîrgu M Capitală fiencierea ad fi cunoscuta pelor valor 7-12. De fa clarificată a III-a (ur mișoara, M respectiv C București is clasament c aduce prom final 1-6) II-a Voinea Ploiești sint

ADMINISTR

● DUPĂ C TERMENUL TRĂJEA TRĂJEA de mine, d care se atri cîștîruri a 1300”, excurs rătă și impo r de valori d

● TOT AS și pentru de ia concursul cuprinde cel partide din — diviziile A ● Trageres mîne, dumi loc în Bucu sala clubulu nr. 2. Incep Aspecte de trageres vor programul I rele extrase mise, pe aoc 22,30 (o dată nosport la c z), precum ora 8.55 ● Urmare recură, la Lobo din s brica noastră

SPORTIVI DIN 13 ȚĂRI ÎȘI VOR DISPUTA TITLURILE MONDIALE LA POPICE

BUDAPESTA, 13 (prin telefon, de la trimisul nostru special). Ajunse la a 17-a ediție, Campionatele Mondiale de popice vor avea loc, aici, într-o nouă sală cu 6 piste, între 15-20 mai. Și-au anunțat participarea jucătoare și jucători din Austria, Bulgaria, Cehoslovacia, Danemarca, Norvegia, Franța, R.F. Germania, Iugoslavia, Italia, Polonia, România, Suedia și Ungaria. Cele 6 titluri puse în joc sînt deținute de Iosif Tismănar — Stelian Boariu (România), Iolant Lorincz — Erjebet Hudometh (Ungaria), la perechi, Marija Nagy (Iugoslavia) și Bela Csanyi (Ungaria) — la individual, Ungaria — echipe (m+f).

Reprezentanții noștri au pregătit cu sîrguință startul la actuala C.M. ținînd seama de valoarea gazdelor (care vor beneficia în plus și de avantajul arenei proprii), de cea a reprezentanților Iugoslaviei, Cehoslovaciei, R.F. Germaniei, Austriei și Italiei, în rîndurile cărora se află vedete de primă mărime, precum și de faptul că trebuie luată în calcul și outsiderii, care au început să remonteze din handicap, în

locul unor sportivi din vechea gardă (Margareta Cătineanu, Ana Petrescu, Iosif Tismănar, Iuliu Bice și Gheorghe Silvestru) au fost promovate în loturile republicane de seniori, pe temelul ascensiunii lor valorice, elemente tinere, remarcate în Campionatul divizionar. Preparativele au ajuns în stadiul final, antrenorii Constantin Neguțoiu (la fete) și Tudorache Buzea (la băieți) stabilind următoarele loturi din care vor fi formate cele două reprezentative: Elena Andreescu, Doina Țăgean, Maria Zsizsik, Adriana Antonesei, Elena Birnaz, Viorica Botezatu, Lilliana Băjenaru, Elisabeta Albert, Stelian Boariu, Ilie Hosu, Vasia Donos, Ernő Gergely, Costică Frigea, Silviu Belivacă, Șandor Szekely și Leontin Pop. Lidorul incontestabil al sextetului masculin, băimăreanul Stelian Boariu, de la care se așteaptă performanțe superioare, ne mărturisea după ultimul antrenament: „Desi echipele noastre trec printr-o perioadă de reconstrucție, selecția s-a făcut după criterii bine definite. Tinerii promovați au dovedit că știu să se mobilizeze exemplar în întreceri cu miză mare, făcînd abstracție de faima adversarilor. Vom face totul pentru a mări prestigiul de care se bucură școala românească de popice în arena internațională”.

Intr-adevăr, multe motive ne fac să privim cu încredere evoluțiile popularilor noștri, chiar dacă concurența va fi mai puternică ca oricînd. În încheiere, iată programul jocurilor: duminică, luni și marți — proba pe echipe; miercuri și joi — întreceri de dublu; vineri — turneu final individual. Arbitrul principal al actualilor „mondiale” va fi orădoanul Emil Scherbauer.

Traian IOANIȚESCU

SPORTUL ÎN LUME

ACTUALITATEA CICLISTĂ

PRAGA, 13 (Agerpres). — Cea de-a 41-a ediție a competiției cicliste internaționale „Cursa Păcii” a continuat vineri cu etapa a 4-a, Dubnica — Zilina, cîștigată de Olaf Ludwig (R.D.G.), cronometrat pe distanța de 135 km în 3h15:17. Cu primul pluton, în același timp cu învingătorul, au sosit și cicliștii români Valentin Constantinescu, Constantin Căruțașu, Ionel Gancea și Ludovic Covaci. Pe echipe etapa a revenit formației R.F. Germania, urmată de U.R.S.S., R. D. Germană, Polonia și România. Lider al clasamentului general se menține concurentul bulgar

Stancio Stancev. Primul dintre rutierii români este Valentin Constantinescu, pe locul 21, la 2:05.

În clasamentul general pe echipe conduce reprezentativa Cehoslovaciei. Astăzi se desfășoară etapa a 5-a Zilina — Zakopane (180 km), în cursul căreia caravana cicliștilor va intra pe teritoriul Poloniei.

CEA DE-A 22-A EDIȚIE a Curselor cicliste internaționale „Alpi-Adriatică” a revenit rutierului italian Gianluca Tonetti, urmat de iugoslavul Polanc, la 18 s și sovieticul Koșevoi la 58 s. Pe echipe a cîștigat U.R.S.S., urmată de formația iugoslavă Krica, Inter Bratislava și reprezentativa Varșoviei. Ultima etapă, încheiată la Lubliana, după 152 km, a revenit iugoslavului Cubrii în 3.28:28.

„MARELE PREMIU” CICLIST al orașului Frankfurt pe Main a fost cîștigat la actuala ediție de rutierul belgian Michel Dernies, înregistrat pe distanța de 252 km cu timpul de 6.37:54. L-au urmat danezul Rolf Sorensen la 31 s și italianul Giovanni Mantovani la 57 s.

ETAPA A 18-A a Turului ciclist al Spaniei, încheiată la Avila după 212 km, a revenit rutierului spaniol Juan Martinez în 6h37:34. În clasamentul general conduce Anselmo Fuente, urmat de irlandezul Sean Kelly la 21 sec.

PARTIDĂ AMICALĂ DE VOLEI (juniori II) LA BAIA MARE

La Baia Mare s-a desfășurat partida amicală internațională de volei dintre selecționatele de juniori II ale României și U.R.S.S. În urma unui joc dinamic, cu faze palpitate, juniorii sovietici au cîștigat cu 3-0 (3, 6, 9). Noua noastră echipă a acuzat, însă, lipsa de omogenitate, precum și de experiență a meciurilor internaționale. În formația română au fost folosiți: Bodca, Bucureșteanu, Lazăr, Hall, Iancu, Bodo, Szilagy, Dumitrescu, Gherghe, Nagy și Penteleu. (Andrei CRIȘAN, coresp.)

TURNUL INTERNAȚIONAL DE ȘAH

În a cincea rundă a Turneului internațional de șah, singura partidă decisivă a fost cea în care Parik Ștefanov (cu piesele negre) a reușit să-l învingă pe Mihail Marin, unul din fruntașii de pînă acum ai întrecerilor. Romiza a fost consemnată în întâlnirile Gheorghiu — Vasjukov, Haba — Ghindă, Ionescu — Unzicker și Grünberg — Ubilava.

Conduc în clasament E. Vasjukov (U.R.S.S.) și W. Unzicker (R.F.G.) și cu cite 3 p, urmați de P. Ștefanov (România), E. Ubilava (U.R.S.S.) și D. Kosić (Iugoslavia) cu 2,5 p și o partidă mai puțin.

Turneul continuă după-amiaza de la ora 15, la hotelul Europa din Eforie Nord.

● În runda a 5-a a turneului internațional de șah de la Erevan Lputian a cîștigat la Smaghin, iar partidele H. Olafsson — Negulescu, Anastasian — Agopian, Romanșin — Psahis s-au încheiat remiză. În clasament conduce maestrul sovietic Lputian cu 4,5 puncte, Adrian Negulescu ocupă locul 5 cu 2 puncte (1).

BOXERUL ION DUDĂU — PE LOCUL 2 LA TURNEUL INTERNAȚIONAL DE LA KAUNAS (U.R.S.S.)

La turneul internațional de box de la Kaunas (U.R.S.S.), unde au fost prezente și șase boxeri români, sportivul nostru Ion Dudău a avut o comportare bună, clasîndu-se pe locul 2. În finală, el a fost învins discutabil (decizie 3-2) de boxerul sovietic A. Mirkelan. În partidele anterioare, I. Dudău a obținut trei victorii la puncte, în fața reprezentanților țării gazdă: E. Ișkenov, C. Kasper și Z. Ismailov.

„CUPEI I. H. F.”

lui și, deci, favorită): 14-10 și 18-18 cu VIL Gummersbach, 22-22 și 25-18 cu USAM Nîmes și 20-20 și 32-21 cu St. Otmar din St. Gallen.

Meciul va avea loc în Palatul Sporturilor din Kaunas și va fi condus de o brigadă de arbitri din R.F. Germania: Erhard Hofmann și Manfred Prause. Observator din partea I.H.F.: Theo Kielhorn (Olanda).

JUMĂTATEA DE MĂSURĂ

Americanul de culoare Carl Lewis aproape că nu mai are nevoie de vreo prezentare, fiind unul dintre „monștrii sacri” ai atletismului, al sportului contemporan. Pînă la 27 de ani, pe care îi va împlinea la 1 iulie, el a adunat o „vitrină” de trofee strălucitoare, între care 5 titluri mondiale (trei la Helsinki 1983, două la Roma 1986) și 4 olimpice (Los Angeles 1984), ba încă în probe diferite, de la sprint (100 m, 200 m, stafeta de 4x100 m), la lungime, unde a sărit 8,79 m în 1983, la numai 11 cm de istoricul record al lui Beamon.

Izbînzile lui de la Los Angeles au însemnat o ispravă mai puțin obișnuită în timpurile moderne, unii comentatori nesfîndindu-se s-o numească chiar „legendară”. Așa sînd lucrurile, n-a mirat pe nimeni faptul că, apropiindu-se ediția a 24-a a J.O., Lewis și-a mărturisit intenția de a-și apăra toate cele 4 titluri dobîndite în 1984. Se pare însă că nu va avea ocazia, orarul întrecerilor atletice de la Seul, anunțat recent de I.A.A.F. (după consultarea organizatorilor), lipsindu-i practic de această posibilitate. Alerțat de Tom Tellez, antrenorul campionului, Federația americană a făcut, imediat, un apel la I.A.A.F., solicitîndu-i să decalaze „sferturile” probei de 200 m de finala la lungime, programate să se desfășoare, în aceeași zi, la distanță de 5 minute. Demersul a fost și n-a fost ascultat. I.A.A.F. a operat o modificare (a devansat „sferturile” cu o oră), dar a refuzat să dea curs propunerii americane de a programa calificările la 200 m în altă zi sau (măcar) în dimineața finalei de lungime, prevăzută să înceapă la ora 15.

„Nu mi s-a oferit, a intervenit în discuție Tellez, decît o jumătate de măsură. Nu văd cum și cit ne va servi ea, fiind aproape imposibil ca, în 55 de minute, Carl să recupereze după efortul de la 200 m, spre a se prezenta, pe deplin competitiv, în finala de lungime”. După care n-a scapat prilejul să toarne gaze peste foc, menționînd că „sînt destul de acela, și lumea îi știe, care n-au nici un interes ca elevul meu să-și execute showul”? Și simțindu-se lezată, I.A.A.F. a reacționat prompt, criticînd cu asprime poziția lui Tellez și subliniînd că „nici o altă schimbare nu va mai fi acceptată, programul anunțat fiind definitiv”. A urmat — cine s-ar fi așteptat la altceva? — replica lui Lewis: „Dacă nu mă vor la 200 m, poate că nu mă vor deloc! Așa că am să-mi revizuesc planurile și n-ar fi exclus să merg la Seul doar ca spectator”? Greu de crezut că se va întîmpla așa, federația americană își va impune probabil punctul de vedere, determinîndu-l pe Lewis să participe, dar chestiunea merită să fie urmărită în continuare.

Ovidiu IOANIȚOIA

RUGBY

(Urmare din pag. 1)

ori), stelstul Daniel Boldor s-a desprins în terchiria realizatorilor de eseur, cu 15 reușite. Urmăză M. Paraschiv (Dinamo) 10, O. Becheș (CSM Sibiu) 9, Al. Rădulescu (Steaua), C. Popescu (Dinamo) 8, Ad. Mitocaru, Fiat („U” Timișoara) 7, T. Tat, C. Florea, Vărzaru (Steaua), Răcean (Timișoara), Vasiliu (Polit. Iași), Amarie (CSM Sibiu), Fulina (Știința CEMIN) cite 6 s.a. În clasamentul pe echipe, Steaua a marcat 74 de eseur, Dinamo 54, „U” Timișoara 40, Farul 37, Știința CEMIN 36, Politehnica Iași 34, C.S.M. Sibiu 31 etc.

● ÎN SERIA secundă a Diviziei A: Rulmentul Birlad — Mașini Grele București 32-9 (17-6), Hidrotehnica Focșani — URA Tecuci 63-22 (41-7), TC IND. Constanța — Constructorul Constanța 16-12 (10-6), Chimia CFA Brăila — Gloria București 11-9 (4-0) — grupa I: Metalurgistul Cugir — IAMT CSU Oradea 15-6 (9-6), Carpați Mirsa — Olimpia PTT Arad 6-25 (3-22), Universitatea 16 Febr. Cluj-Napoca — Energia București 25-4 (13-0), IOB Bals — Rapid Buc. 12-3 — grupa a II-a: În programul de mîine, grupa I: Constructorul Constanța — URA Tecuci: Gloria Buc. — Hidrotehnica Focșani (Mecanică Film ora 10), Mașini Grele — Chimia CFA Brăila (Olimpia ora 10), TC D. Constanța — Rulmentul Birlad: grupa II-a: Energia Buc. — Rapid Buc. (Tineretul IV. ora 10), Olimpia PTT Arad — IOB Bals, UAMT Oradea — Carpați Mirsa, Universitatea 16 Febr. Cluj-Napoca — Metalurgistul Cugir.

TURUL FINALEI

(Urmare din pag. 1)

Barcelona, din semifinale, la capătul cărora „Barca” a trebuit să incline steagul. Spunem aceasta cunoscînd și forța de joc a echipei Granitas Kaunas, care a ajuns acum în finală la capătul a trei duble întâlniri (primul tur nu a jucat, fiind deținătoarea trofeu-

„CENTURA DE AUR”

(Urmare din pag. 1)

Incă din primul rund într-un schimb de lovituri puternice, viteza de execuție a sportivului nostru fiind evidentă, ca și forța de lovire a oaspetelui. O dată „posibilitățile” dezvăluite, ambii boxeri devin mai prudenți, încercînd să cîștige cu armele tehnicii. Și acest important atu l-a avut Rudel Obreja. El a punctat mult cu directe de stînga și „un-doi”-uri la figură, obligîndu-l pe adversar să atace pericolos cu capul pentru a putea replica. Timirglatov primește un avertisment pentru box nereglamentat în rîndul secund iar Obreja, la sfîrșitul meciului, o meritată decizie de învingător la puncte (5-0).

După o partidă spectaculoasă tot la „mijlocie mică” italianul Vincenzo Nardello l-a întrecut la puncte (4-1) pe Kaman Fikret (Turcia).

Surpriză plăcută și, totodată, emoționantă pentru întreaga asistență. Într-un cadru festiv a fost prezentată, ca să spunem așa, elita pugilatului din țara noastră, marii campioni ai sportului cu mînuși care, de-a jungul anilor, au fost medaliați la Jocurile Olimpice. Prilejul: înmînarea insignelor onorifice trimise lor de către Comitetul Internațional Olimpic. Fiecarei boxului i-au putut vedea cel mai tîner și-au cunoscut acum pe Vasile Tită, Mircea Dobrescu, Constantin Dumitrescu, Gheorghe Fiat, Ion Alexe, Calistrat Cutov, Dumitru Cipere și alti pugiliști care au urcat pe podiumul de onoare la Jocurile Olimpice. Pronunțarea fiecărui nume a reamîntit desigur celor mai mulți dintre cei prezenți, meciuri de mare frumusețe și spectaculozitate care au intrat în frumoasa legendă a sportului cu mînuși.

REZULTATE TEHNICE

MUSCA: V. Tutuk (Turcia) b.p. A. Mannai (Italia), S. Todorov (Bulgaria) b.p. A. Amzăr; PANA: E. Ledon (Cuba) b.p. K. Kirkov (Bulgaria), D. Dumitrescu b.p. S. Arntev (U.R.S.S.); UȘOARA: G. Gogol b.p. I. Quartey (Ghana), E. Akimov (U.R.S.S.) b.p. V. Mihăliș; MIJLOCIE MICĂ: R. Obreja b.p. G. Timirglatov (U.R.S.S.), V. Nardello (Italia) b.p. K. Fikret (Turcia); SEMIGREA: V. Damian b.p. M. Vasilache, J. Gonzales (Cuba) b.p. D. Kirilov (Bulgaria); SUPER-GREA: P. Stoimenov (Bulgaria) b.p. A. Prilanicnikov (U.R.S.S.), M. Paizs b. neprez. A. Ramirez (Cuba).

de aur”, și a abordat partida cu sportivul sovietic cu mult curaj și o dirigenție exemplară pentru a avea posibilitatea să figureze în finalele de mîine dimineață.

Eforturile sale au fost încununat de succes, el obținînd decizia la puncte (4-1), după un meci în care s-au schimbat lovituri ca între... coloși. Cea mai ușoară calificare a avut-o fără îndoială, „supergreul” nostru Mikloș Paizs, al cărui adversar, cubanezul A. Ramirez, a fost oprit de medic să boxeze.

În finalele celei de a XVII-a ediții a „Centurii de aur” s-au calificat și 9 sportivi români. Ei vor încerca mîine dimineață, pe ringul de la Palatul Sporturilor și Culturii, să transforme „argintul” în „aur” să cucerască mult doritele „Centuri”. Le urăm tuturor mult succes!

FOTBAL meridiane

● „Cupa Greciei” a fost cucerită de echipa Panathinaikos Atena, care a întrecut, în finală, cu 4-3 (după executarea loviturilor de la 11 m) formația Olympiakos Pireu. ● Finala „Cupei Poloniei” se va disputa la 23 iunie între echipele Legia Varșovia și Lech Poznań. Rezultate înregistrate în mînsa a doua a semifinalelor: Lech Poznań — Gornik Walbrzych 3-0 (în tur 2-1), Gornik Zabrze — Legia Varșovia 2-2 (în tur 0-1). ● La Buenos Aires, în meci pentru Supercupa Americii de Sud, echipa argentiniană River Plata a învins cu 3-1 formația braziliană Gremio Porto Alegre. În urma acestei victorii River Plata s-a calificat în semifinale. ● La Varșovia, în meci pentru preliminariile Campionatului European rezervat echipeilor de juniori, selecționata Belgiei a întrecut cu scorul de 2-1 (2-1) formația Poloniei. ● În cadrul aceleiași competiții echipa R.F. Germania a dispus, pe teren propriu, cu scorul de 3-0 (0-0) de reprezentativa Elveției.